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Etapa județeană/a sectoarelor municipiului București a olimpiadelor naționale școlare 
- 2024 -  

Proba scrisă 
Profil: Servicii 
Domeniul: Economic, administrativ, comerț 
Clasa: a XII-a  

 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 În timpul desfășurării probei, candidatul poate consulta Planul General de Conturi 
conform OMFP nr. 1802/2014, actualizat. 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore 
 
SUBIECTUL I              (20 de puncte) 
I.A. Pentru fiecare din cerințele de mai jos (1-10), scrieţi pe foaia de concurs litera 
corespunzătoare răspunsului corect:                                                                    10 puncte 
1. Lansarea pe piață a produsului este : 

a. Etapă intermediară din ciclul de viață; 
b. Etapă de diversificare a produsului; 
c. Prima etapă din ciclul de viață; 
d. Ultima etapă din ciclul de viață. 

2. Produsul reprezintă: 
a. O colecție de materii prime înglobate în procesul de producție; 
b. Posibilitatea oferirii de servicii la cerere și prin comandă la cerere; 
c. Un ansamblu de elemente fizice, estetice, emoționale și de confort; 
d. Un ansamblu de elemente emoționale și de confort.   

3. În cadrul fazei de maturitate, volumul vânzărilor: 
                 a.  Crește rapid; 

 b.  Este redus; 
 c.  Scad ușor;   
 d.  Se stabilizează. 

4. Lungimea mixului de produs al căror linii (A, B, C,D) au următoarele profunzimi: A = 5, B 
=5, C = 2, D = 4 este:     

a. 10 articole; 
b. 16 articole; 
c. 120 articole; 
d. 140 articole. 

5. Dimensiunile canalului de distribuție care are două verigi intermediare și 50 de membri pe 
verigă intermediară sunt:  
                 a.   Lungimea: 50, lățimea 2; 
                 b.   Lungimea: 2, lățimea 50; 
                 c.   Lungimea: 50, lățimea 150;  
                 d.   Lungimea: 2, lățimea 150. 
6. Funcția bilanțului prin care informaţiile din conturi se grupează şi se sistematizează, 
realizându-se astfel o centralizare şi sistematizare a informaţiei specifice este: 

a.   Funcţia de informare; 
b.   Funcţia de legătură dintre conturile sintetice și contul de profit și pierdere; 

      c.   Funcţia de generalizare a informaţiei contabile; 
      d.   Funcţia de analiză. 

7. Modelul vertical al bilanțului se bazează pe ecuaţia fundamentală:    
a. Activ = Capital propriu -  Datorii; 
b. Activ = Pasiv; 
c. Activ + Datorii = Capital propriu; 
d. Activ – Datorii = Capital propriu. 
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8. Lichiditatea indică: 
a. Posibilitatea transformării elementelor patrimoniale de pasiv în bani (în 

decursul timpului); 
b. Posibilitatea transformării elementelor patrimoniale de activ în bani (în 

decursul timpului); 
c. Termenul (intervalul de timp) la care o datorie comercială va trebui să fie 

achitată; 
d. Termenul (intervalul de timp) la care o datorie financiară va trebui să fie 

achitată. 
9. Rezultatele inventarierii se înscriu de către comisia de inventariere în documentul: 

       a.  Registrul-inventar; 
       b.  Registrul Jurnal; 
       c.  Proces-verbal de inventariere; 
       d.  Registrul Cartea Mare. 

10. Modelul sub formă de listă, pe verticală, unde sunt prezentate mai întâi veniturile şi apoi 
cheltuielile aranjate după natura economică sau conţinut economic este: 

a. Situaţia modificărilor capitalului propriu; 
b. Bilanțul contabil; 
c. Contul de profit şi pierdere; 
d. Situaţia fluxurilor de numerar. 

I.B. Citiți cu atenție enunțurile (1,2,3,4,5,6) și notați, pe foaia de concurs, litera A, dacă 
apreciați că enunțul este adevărat sau litera F, dacă apreciați că enunțul este fals.          
                                                                                                                                     6 puncte 
1. Profunzimea gamei de produs reprezintă numărul de linii de produse din gama respectivă. 
2. În procesul de negociere, concurența îl avantajează pe consumator.  
3. Un avantaj al canalului scurt reprezintă  stocuri ridicate. 
4. Rezultatul financiar se concretizează în profit (rezultat pozitiv), când veniturile din 
exploatare sunt mai mari decât cheltuielile financiare.  
5. Postul de bilanţ este structura cea mai mică, cea mai analitică, care dimensionează fie un 
element individual din patrimoniu fie mai multe elemente patrimoniale cu aceleaşi 
caracteristici.  
6. În situaţia constatării unor minusuri neimputabile în gestiune, bunurile respective vor fi 
evaluate la valoarea de înregistrare sau de înlocuire. 
I.C. În coloana A sunt indicate tipurile de circuite, iar în coloana B descrierea acestora. 
Scrieți pe foaia de concurs asocierile corecte dintre cifrele din coloana A și literele din 
coloana B.                           4 puncte 
 

Coloana A 
Tipuri de circuite 

Coloana B 
Descriere 

1. Circuite foarte 
scurte 

a) Vânzarea este realizată printr-un singur intermediar; 

2. Circuite scurte b) Vânzarea este realizată prin mai multi intermediari; 

3. Circuite medii c) Vânzarea este realizată direct consumatorilor finali; 

4. Circuite lungi d) Vânzarea este realizată prin automate; 

 e) Vânzarea este realizată printr-o centrală de distribuție. 

 
SUBIECTUL II                                                                    (30 de puncte) 
II.A. Referitor la politica de produs, răspundeți, pe foaia de concurs, următoarelor 
cerințe:                    10 puncte 
1. Prezentați la ce se referă atractivitatea produsului de apel.                          
2. Precizați  trei elemente ce caracterizează faza de lansare.                           
3. Enumerați  trei elemente ce caracterizează faza de declin. 
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II.B. O brutărie  are o linie de produse alcătuită din 30 sortimente distincte. În decursul 
anului, introduce alte 6 noi sortimente  în fabricație și renunță la producerea a 10 sortimente, 
pentru care nu are comenzi.               20 de puncte 
Se cere: 

a. Precizați  formula și  determinați  ritmul înnoirii sortimentale; 
b. Precizați  formula și  determinați  ritmul diversificării sortimentale; 
c. Analizați evoluția gamei de produse a brutăriei pe baza indicatorilor calculați.                                                                       

 
SUBIECTUL III                                                                     (40 de puncte) 
III.A. Entitatea „X” SA, unitate nou înfiinţată, prezintă la sfârşitul exerciţiului N următoarele 
date informative pentru operaţii efectuate în cursul anului:                                   30 de puncte 
 Capital subscris vărsat (SfC 1012) ...........................................................................200.000 lei 
 Venituri – Total cumulat de la începutul anului (Clasa 7)..........................................800.000 lei 
 Cheltuieli – Total cumulat de la începutul anului (Clasa 6).......................................500.000 lei 
 Dividende încasate de la alte societăţi (cont 7613).....................................................25.000 lei  
 Amenzi şi penalităţi plătite (cont 6581)..........................................................................2.000 lei 
 Impozit pe profit calculat şi plătit anterior (cont 4411, 5121)........................................30.000 lei 
 Cheltuieli cu impozitul pe profit înregistrat anterior (cont 691, 4411)...........................30.000 lei 
Se cere: 

1. Să se scrie formula de calcul și să se determine rezultatul exercițiului. 
2. Să se realizeze analiza contabilă și să se întocmească formula contabilă pentru 

închiderea conturilor de venituri. 
3. Să se realizeze analiza contabilă și să se întocmească formula contabilă pentru 

închiderea conturilor de cheltuieli. 
4. Să se scrie formulele de calcul și pe baza acestora să se calculeze rezerva legală.  
5. Să se realizeze analiza contabilă și să se întocmească formula contabilă pentru 

înregistrarea rezervei legale.  
6. Să se scrie formula de calcul și să se calculeze rezultatul fiscal. 
7. Să se scrie formula de calcul și să se calculeze impozitul pe profit la sfârșitul anului.  
8. Să se scrie formula de calcul și să se calculeze impozitul pe profit de plătit la sfârșitul 

anului.  
9. Să se realizeze analiza contabilă și să se întocmească formula contabilă pentru 

înregistrarea impozitului pe profit datorat.  
10. Să se realizeze analiza contabilă și să se întocmească formula contabilă pentru 

închiderea contului de cheltuieli cu impozitul pe profit. 
11. Să se determine profitul net (31.12.N).                                                             

III.B. Entitatea „Y” SA efectuează în luna decembrie N următoarele operații:            10 puncte 
Operaţia 1. Efectuarea de abonamente la mai multe publicaţii economice în valoare totală de 
1.800 lei. Plata se face prin virament bancar. În exerciţiul următor, în fiecare lună se va face 
trecerea de pe cheltuieli în avans pe cheltuieli curente. 
Operaţia 2. În baza unui contract de închiriere a unor spaţii de comercializare în favoarea unei 
alte entităţi, se emite factura aferentă anului N+1 în sumă de 8.000 lei, plus TVA 19 %. În 
exerciţiul următor, în fiecare lună se va face trecerea de pe venituri în avans pe venituri 
curente. 
Operaţia 3. În cursul anului, la data de 18.11.N s-a încasat la bancă o creanţă externă de 
3.000 EUR la cursul de 4,90 lei, iar banii rămân în cont. La sfârşitul anului cursul de schimb al 
monedei euro este de 5 lei.  
Operaţia 4. În cursul anului, la data de 28.08.N. s-a înregistrat o creanţă faţă de un client 
extern de 5.000 USD la cursul de 4,45 lei. Creanţa nu este încasată în cursul anului iar la 
sfârşitul anului cursul de schimb al dolarului este de 4,60 lei. 
Operaţia 5. În cursul anului, la data de 10.11.N. s-a înregistrat o datorie faţă de un furnizor 
extern de 7.000 EUR la cursul de 4,80 lei. Datoria nu este plătită în cursul anului, iar la 
sfârşitul anului cursul euro este de 5 lei.  
Se cere: Întocmiţi formulele contabile aferente operaţiilor enunţate.                            
 


